穗港高鐵增班次 逐步實現公交化

6月15日起較去年增加約一倍 直達中心城區便利商務經貿

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道)廣州市中心到香港6月中起將增高鐵班次!廣鐵 集團5月30日公布,為便利香港與內地的旅遊合作、文化交流及人員往來,廣鐵優化開行結 構,提升日常運力,將於6月15日調整列車運行圖,增開往返香港西九龍站高鐵列車,進一 步促進粵港澳大灣區加速發展。其中,位於廣州市中心的廣州東站至香港西九龍站高鐵列車 由每日20列增加至26列,較去年增加約一倍。有港人坦言,香港到廣州中心城區的高鐵班 次增多,有利於促進兩地商務與經貿活動,期待未來班次能逐步實現「公交化」運營。

達 鐵集團透露,6月15日起調整列車運行圖後, 列增加至26列,較去年增加約一倍;深圳北站至香 港西九龍站高鐵列車由每日146列增加至159列; 福田站至香港西九龍站高鐵列車由每日97列增加至 106列。

港人期待繼續優化列車開行方案

從事文創設計的港人吳佳慧告訴香港文匯報記 者,相比廣深港高鐵銜接位於廣州城郊番禺的廣州 她更喜歡從香港西九龍坐高鐵直通廣州東 站。「香港西九龍-廣州東」全程運行時間在1小時 40分左右,較廣深港高鐵要慢,但因為廣州東站就 位於廣州天河區的中央商務區,方便自己與內地業 界對接磋商業務。而「香港西九龍-廣州東」運行時 間較原有廣九直通車省時約20分鐘,加上西九龍站 「一地兩檢」的通關模式更加省時,整體時間要比 之前的直通車快約40分鐘。

吳佳慧稱,「香港西九龍-廣州東」在去年一月開 行初期僅每日安排12列高鐵列車,之後逐步增加到 每日20列,而6月15日起又增至每日26列,這對 於往返穗港兩地的商務投資等人員是一大利好。她 也期待後續可將根據客流情況進一步適時對跨境高 鐵列車開行方案進行優化,特別是能逐步實現「公 交化」運營,為粵港旅客提供更加方便、快捷的出 行方式和體驗,也讓更多旅客的出行時間安排更加 靈活。

跨境「靈活行」延長至深圳北站

廣鐵集團提示,自今年3月18日起,廣深港高速 鐵路跨境運輸產品「靈活行」延長至深圳北站。凡 旅客持票面發到站為深圳北或福田至香港西九龍站 間的有效車票,在辦理過一次改簽或超過改簽時效 後,旅客仍可於票面乘車日期當日辦理三次「靈活 行」變更車次手續,僅限往返深圳北或福田至香港 西九龍站間的始發終到列車。本次列車運行圖調整 新增的列車同樣適用於「靈活行」,更多「靈活 行」詳情以中國鐵路12306官網(含手機客戶端) 和車站公告為準。

將實現灣區主要城市間1小時通達

香港文匯報記者了解到,目前廣鐵還正在加快推 進「廣州南站至廣州站聯絡線」、廣州站和廣州東 站改造等一系列「軌道上的大灣區」工程建設;屆 時廣深港高鐵、京廣高鐵、廣汕高鐵、廣珠城際等 多條線路將引入廣州中心城區車站; 而廣州白雲站 也將與廣州站、廣州東站構建「三站一體」的中心 城區鐵路組合樞紐,促使旅客出行更加便捷。這對 實現廣州南站與廣州站、廣州東站、廣州白雲站等 中心區域車站互聯互通,促進大灣區內高鐵、普 鐵、城際等多層次鐵路網絡融合具有重大意義,未 來將實現大灣區主要城市間1小時通達、主要城市 至廣東省內地級城市2小時通達、主要城市至相鄰

張家界西線新增站點示意圖



6月15日起往返廣深新增班次

- 一、往深圳北站(包括直達及途經):將由每 日 146 班增至 159 班 (周六則為 161 班)
- 二、往返福田站(包括直達及途經):將由每 日97班增至106班(周六則為109班)
- 三、往返廣州東站:每日將由20班增加至26 班,全程耗時約1小時30分到1小時55分
- ◆最早班次:廣州東始發7時57分;香港始發 8時06分
- ◆最晚班次:廣州東始發20時50分;香港始發 21時00分

整理:香港文匯報記者 方俊明

◆廣鐵6月15日起增開往返香港高鐵列車。圖為旅客搭乘高鐵出行。

香港文匯報記者方俊明 攝

新增六站點 香港高鐵直達張家界

港鐵將增設一條往返湖南省的長 直達站點可由目前的73個增加至

香港西九龍站至張家界西站往返

班次,每日提供南行和北行列車各一班,增設 邵陽、懷化南、洞口、鳳凰古城、吉首東及張 家界西6個站點。這次新增的站點包括歷史文化 名城鳳凰古城、擁有世界自然遺產武陵源自然 風景區的張家界,以及擁有 崀山風景區的邵 陽,無論是商務還是旅遊,都有助進一步推動 湘港人員交流,加強兩地互聯互通。

港鐵公司常務總監楊美珍表示,高鐵以舒適



方便、快捷輕鬆的服務成爲許多跨境旅客的不 二之選,而「高鐵遊」更是時下熱門旅遊方 式,吸引了不少國內外旅客。湖南毗鄰廣東, 農產及礦產資源豐富,自然及歷史文化名勝林 立,近年經濟發展更爲迅速,新增的張家界西 線與現有的長沙南線能發揮良好互補作用,爲 湘港兩地經濟旅遊發展增添動力。

◆綜合香港文匯報記者方俊明及中新社報道

最高法:依法從嚴處理學生欺凌

香港文匯報訊 據新華社報道,近年來, 一些未成年人嚴重犯罪案件受到社會各界 高度關注,引發對「犯罪低齡化」的廣泛 討論。 最高人民法院 30 日發布關於全面加 強未成年人司法保護及犯罪防治工作的意 見,意見明確,對未成年人犯罪寬容不縱 容,標本兼治,懲防並舉,教育引導未成 年人遵紀守法。值得關注的是,意見並對 學生欺凌的學校責任、未成年人犯罪的家 庭監護管教責任等社會關注熱點做了明確

最高法提供的數據顯示,近三年來,未成 年人違法犯罪數量總體呈上升趨勢。對此, 最高法此次發布的意見明確,對未成年人犯 罪寬容不縱容。其中特別強調:「對於主觀 惡性深、情節惡劣、危害嚴重,特別是屢教 不改的,絕不姑息縱容,堅決依法懲治,確 保司法公正。|

嘲諷、扇耳光、毆打辱罵……學生欺凌問 題觸目驚心,也極易誘發嚴重犯罪。

對此,最高法意見強調「依法從嚴處理學 生欺凌」。人民法院在相關案件中發現存在 學生欺凌現象的,應當與學校或培訓機構及 教育主管部門溝通,建議及時予以嚴肅處 理,並跟進處理進展。欺凌行為構成犯罪 的,依法追究刑事責任。

其中,最高法意見專門提出,探索通過訴

前調解等方式,促使實施學生欺凌的未成年 人真誠賠禮道歉。

「調解介入學生欺凌,是一種新的治理機 制,有利於化解雙方家庭以及家校的矛盾; 促使欺凌者認識到自己的錯誤,也為被欺凌 的人提供安慰,避免留下心理陰影。」上海 市未成年人法研究會副會長張善根説。

學校失職要擔責

記者了解到,不少未成年人犯罪案件中, 學校未能及時發現和干預欺凌、不良交友等 問題,導致學生走向犯罪或者被侵害。最高 法意見對此明確規定,學校、培訓機構等未 盡到教育管理職責的,依法判決承擔侵權責 任,並根據情況發送司法建議。

值得注意的是,最高法意見專門提出,堅 決依法懲治各類「校鬧」等違法犯罪行為, 維護學校正常教育教學秩序。未成年人在學 校學習、生活期間發生人身損害,學校已經 盡到教育管理職責的,依法判決學校不承擔 侵權責任,為學校依法依規開展教學管理提 供司法保障。

「這個規定意義重大,有助於破解一些學 校和老師『不敢』管學生的難題。」張善根 表示,法不能向不法讓步,因為害怕「校 鬧」而放棄管理,反而會鼓勵和誘發違法行

家庭管教缺失 法院可予以訓誡

未成年人犯罪的背後,往往存在管教缺 失、監護不力、教育不當等問題。

據最高法介紹,2021年至2023年,全國 法院一審審結的涉未成年人暴力案件中,被 告人為留守兒童的佔比22.94%,單親家庭 佔比6.95%。許多未成年被告人犯罪前缺失 家庭關愛和教育,有的父母對孩子成長中遇 到的生理、心理困惑疏於關心。

最高法意見明確提出,人民法院在審理涉 未成年人刑事、行政案件中,發現未成年人 的父母或者其他監護人不依法履行監護職 責、侵犯未成年人合法權益,或者存在其他 因家庭監護管教缺失、不當等可能影響未成 年人身心健康情形的,根據情況,對未成年 人的父母或者其他監護人予以訓誡,並可以 責令其接受家庭教育指導。

「未成年人違法犯罪,很多都是監護人沒 有盡到職責。」中國刑事訴訟法學研究會少 年司法專委會主任宋英輝表示,根據中國法 律規定,監護人對此主要承擔民事賠償責

張善根認為,對於嚴重犯罪的未成年人的 監護人,追責應當剛柔並濟。「還需要一些 剛性懲戒,包括罰款、拘留,甚至探索讓其 承擔刑事責任。」

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一存 北京報 道)體育反腐力度不斷升級。中央紀委國家監委網 或 站30日發布消息,十四屆全國政協常委、民族和 宗教委員會副主任苟仲文涉嫌嚴重違紀違法,目前 正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。據 了解,今年67歲的苟仲文職業生涯起步於原國家機 械電子工業部的專業技術崗位,後長期在信息產業 部和北京市工作,歷任信息產業部副部長、北京市 副市長、北京市委副書記等職,後任國家體育總局 長六年。據了解,至此番荀仲文落馬,今年前5個 业 月被查的中管幹部已升至29人。 シャラ

勽

苟

本月參加兩次公開活動

公開簡歷顯示,苟仲文生於1957年6月,甘肅鎮 原人,1974年3月參加工作,1976年4月入黨,在 職研究生畢業(電子科技大學管理學院管理科學 局 與工程專業),管理學博士,研究員級高級工程

早期在原國家信息產業部工作,2008年調任北京 市副市長,5年後任北京市委常委、市委教工委書 記、中關村管委會黨組書記,同時兼任北京市委黨 校校長、北京行政學院院長。

2016年4月, 荀仲文任北京市委副書記, 半年後調 任國家體育總局,任局長、北京2022年冬奧會和冬 殘奧會組織委員會執行主席。2022年7月29日官方 消息稱,苟仲文因年齡原因不再擔任國家體育總局 局長、黨組書記職務,後出任全國政協民族和宗教 委員會副主任,直至此番被查。據《人民政協報》 報道,就在本月,苟仲文還兩次參加了公開活動。

近兩年來,隨着體育領域反腐力度不斷加深,已 有中國足協原主席陳戌源、國家體育總局副局長杜 兆才等多人被查。